

Завтра Советская страна хоронит пламенного большевика, великого пролетарского трибуна тов. КИРОВА.

Подлый убийца вырвал из наших рядов лучшего из лучших—чье сердце горело огромной любовью к трудящимся и ненавистью к их врагам.

Слава и бессмертие в сердцах пролетариата павшему за дело коммунизма! Тесней ряды вокруг нашей великой ленинской партии и нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА!

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

1 декабря в 16 часов 30 минут в городе Ленинграде в здании Ленинградского Совета (бывший Смольный) от руки убийцы, подосланного врагами рабочего класса, погиб секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) (большевиков) и член Президиума ЦИК СССР товарищ Сергей Миронович КИРОВ. Стрелявший задержан. Личность его выясняется.

СООБЩЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Данными предварительного следства установлено, что фамилия злодея, убийца тов. КИРОВА — Николай (Леонид) Васильевич, 1904 года рождения, бывший служащий Ленинградской РКИ. Следствие продолжается.

СКЛОНИМ БОЕВЫЕ ЗНАМENA

От северной тундры до южного края, ветер колышет знамена, озябшие крепом.

От подлой руки убийцы пал лучший из лучших большевиков — Сергей Миронович Киров.

Белизною супорту скофью, взорами сердца пролетария, колхозников, красноармейцев. Великим классовым гневом полны сердца.

Страшный урок повелся партии, рабочий класс, вся страна в этот день.

Потребженец солдат героям, кристальный большевик, друг и со-ратник т. СТАЛИНА.

Потребженец трубы, вождь, организатор побед ленинградских пролетариев.

Потребженец пролетарский полководец, любимец партии и всей страны.

Вот замечательный образ большевика, народного вождя, отдавшего всю свою жизнь без остатка великому делу пролетарской революции. 30 лет жизни для революции, троих лет жизни, завещавший народные традиции, подвиги, гражданская война, вынесший этот доклад в своей законченности образ первоклассного большевика, вернейшего сына партии, вождя и организатора, пролетарского трибуна и друга рабочих.

И вот его нет. Вся страна стоит у открытого гроба и кладут на него плакты, вспоминая отсутствие на поле боя.

В этой многотысячной кладте слышится звон колоколов академиков и красноармейцев, колхозников и инженеров, матросов и работников, старых большевиков и комсомольцев.

«Мы будем охранять жизнь павших вождей, как знамя на поле боя», — клинчутся герои Советского союза.

«Пусть на весь мир проозвучит вальса кладты в том, что мы будем также, как наш Миронич, беззаветно бороться за дело рабочего класса, за мирную пролетарскую революцию!» — пишут в письме т. СТАЛИНА.

БОЛЬШЕВИКАМ, ПРОЛЕТАРИЯМ, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА

Рабочие и труженицы Москвы, склонившиеся, встречают сегодня тело большевика и родного миллиона тружеников СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА.

Чем ближе конец его последнего пути, тем сильнее чувство невозратимой тягчайшей утраты.

Со всеми недавно большевиками и пролетариями Москвы с трибуны, партногом сзади, с мавзолеем на Красной площади слушали речи, полные огня, этого замечательного трибуна нашей партии.

В тяжелый для каждого большевика, для каждого честного гражданина нашей великой родины день, провожая в последний путь Сергея Мироновича, Московский областной и городской комитеты партии от имени всех тружеников Москвы обращают свое слово и вам — славным ленинградцам, ближайшим соратникам, сподвижникам товарища КИРОВА.

Монументальное единство, непоколебимая сплоченность ленинградских большевиков и пролетариев вокруг Ленинского ЦК, исключительные успехи Ленинграда во всем социалистическом строительстве — лучший памятник этому пламенному бойцу, выдающемуся руководителю нашей партии.

Дорогие товарищи ленинградцы! Скоро, склонивши каждому большевиста и беспартийного трудающимся, каждого рабочего и колхозника нашей страны, — величайшее свидетельство той неразрывной связи, которая воинственно сплотила нашу стальную большевистскую партию со всеми трудовыми народами.

Злое, подлое убийство, подосланному врагами народа, удалось разрывать путь одного из лучших боевыхцов, но не такого оружия, нет такой силы, которая смогла бы хоть на миг задержать уверенную поступь миллиона, твердо идущих вперед по пути, указанному Ленинским и Сталинским.

Склоняясь боевые знамена над телом СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА КИРОВА, павшего на спасенный посту, московские большевики, рабочие и колхозники вместе с вами со всеми тружениками Советского Союза еще теснее сплотятся вокруг своего Ленинского ЦК, вокруг родного СТАЛИНА для дальнейшей борьбы за окончательную победу коммунизма.

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНЫЙ И ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТЫ ВКП(б).

Л. М. КАГАНОВИЧ, ХРУЩЕВ, МИХАИЛОВ, МОГАН, ФИЛАТОВ, БУЛГАНИН, БАДАЕВ, РЕДЕНС, ВЕНКЛЧЕВ, СЕДЕЛЬНИКОВ, КАЛЫГИНА, КУЛЬКОВ, СОЙФЕР, МАРГОЛИН, АНДРЕАСЯН, ВОЛКОВ А., СИМОЧКИН, КОРЫТНЫЙ, СТАРОСТИН, КОРТОЧЕНКОВ, ДРИЗУЛ, ПОСТОЛОВСКИЙ, КОВАЛЕВ, Д. ЛУКЬЯНОВ, ВОРОШИЛОВ Т. Р., МАЛЕНКОВ, КАРПОВ, ВОРОПАЕВ, ДОНЕНКО, САВОСТЬЯНОВ, ДАВИДСОН Р., БУХАРИН Констант., ВОЛКОВ, СТЕПАНОВ С. И., ПРОТОПОПОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 56 (222) 5 ДЕКАБРЯ 1934 г.

Цена 20 коп.

Советское Искусство

ОРГАН НАРКОМПРОСА РСФСР



Сергей Миронович КИРОВ

Нашу партию постигла большая несчастье. 1-го декабря от руки злодея убийцы, подосланного классовыми врагами, погиб товарищ Кирюхин. Но только для нас — близких друзей и товарищей, но для всех, знающих его по революционной работе, знающих его как бойца, товарища и друга, смерть Кирюхина является ничем неизъяснимой утратой. От руки врага погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человека.

Товарищ Кирюхин представлялся из себя образец большевика, не знавшего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Его привет, железная стойкость, его научительные качества воинственного трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных, товарищеских и дружеских отношениях, с той лучшей теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу.

Товарищ Кирюхин работал в разных частях СССР и во времена позора и после Октябрьской революции, — в Томске и Астрахани, во Владикавказе и Баку, — и всегда он высоко держал знамя партии и завоевывал для дела партии миллионы тружеников своей неустомимой, энергичной и плодотворной работы революционера.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ Сергей!

Последние девять лет товарищ Кирюхин руководил организацией нашей партии в городе Ленина и Ленинградской области. В кратком скропленном письме нет возможности дать оценку его деятельности среди тружеников Ленинграда. Труды были бы найти в нашей партии более подходящего руководителя для рабочего класса Ленинграда, так умело спланировал весь рабочий класс вокруг партии. Он создал во всей ленинградской организации ту атмосферу большевистской организованности, дисциплины, любви и преданности делу революции, коими отличалась сам товарищ Кирюхин.

Ты был близок всем нам; т. Кирюхин, как верный друг, доблестный товарищ, надежный соратник. Но последние дни своей жизни и борьбы мы будем вспоминать тебя, дорогой друг, и будем чувствовать горесть нашей утраты. Ты был всегда с нами и годы тяжких борьбы за торжество социализма в нашей стране, ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет, и мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед. Во всей этой борьбе, во всех наших достижениях много твоей золы, много твоей энергии, силы и пламенной любви к делу коммунизма.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ Сергей!

И. СТАЛИН,
С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
В. МОЛОТОВ
М. КАЛИНИН
Н. ВОРОШИЛОВ
Л. НАГАНОВИЧ
А. МИКОЛЯН
А. АНДРЕЕВ
В. ЧУКАНОВ
А. ЖДАНОВ

В. КУЙБЫШЕВ
Л. РУДЗИЦЫН
С. КОСЫРЬ
Д. ПОСТЫШЕВ
Г. ПЕТРОВСКИЙ
А. ЕНИКЕЕВ
И. ШАХУНОВ
Е. М. ЯРОСЛАВСКИЙ
Н. ЕНОВ

от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП(б) (большевиков) с великим прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех тружеников Союза ССР и тружеников всего мира, что 1 декабря в Ленинграде от предательской руки врага рабочего класса погиб выдающийся деятель нашей партии, пламенный, бесстрашный революционер, любимый руководитель большевиков и всех тружеников Ленинграда — секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) (большевиков), член Политбюро ЦК ВКП(б), товарищ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ.

Потеря товарища Кирюхина, любимого всей партией и всем рабочим классом ССР, кристально чистого и непоколебимо стойкого партийца, большевика-ленинца, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжкой потерей для всей партии и Страны советов за последние годы.

Центральный Комитет верит, что память о товарище КИРОВЕ, светлый пример его бесстрашной и неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в ССР будут вдохновлять миллионы пролетариев и всех тружеников на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

в Президиуме ЦК Союза ССР

Президиум ЦК Союза ССР на заседании от 1 декабря сего года принял постановление, в силу которого предлагается:

1) сплоченным властям — вести дела обвиняемых в подготовке или совершении террористических актов ускоренным порядком;

2) судебным органам — не задерживать исполнения приговоров о высшей мере наказания из-за ходатайств преступников данной категории о помиловании, так как президент ЦК Союза ССР не считает возможным принимать подобные ходатайства и рассматривать;

3) органам Наркомвнутренних дел — приводить в исполнение приговоров о высшей мере наказания в отношении преступников называемых выше категорий немедленно по вынесении судебных приговоров.

в Народном Комиссариате Внутренних Дел ССР

Задачи отношений к своим обязанностям по охране государственной безопасности в Ленинграде Народных Комиссариатов Внутренних Дел смешены со своих должностных и преданы суду: начальник Управления НКВД по Ленинградской области Медведев Ф. Д., заместитель начальника Управления НКВД по Ленинградской области Фомин Ф. Т. и ответственные работники Управления НКВД по Ленинградской области — Горян А. С., Лобов Н. М., Янинский Д. И., Петров Г. А., Пальцев М. С. и Мусатов А. А.

Временно исполняющими обязанности начальника Управления НКВД по Ленинградской области поручены заместителю Народного Комиссара Внутренних Дел т. Агапову Я. С.

Дела об арестованных за последние время белогвардейцах по обвинению в подготовке организаций террористических актов против работников советской власти —

по ЛЕНИНГРАДСКОЙ области: Ларин И., Хлусов М., Тракторов Т., Тракторов С., Богомолов А., Китанин Э., Петров П., Далов Г., Глабинсон А., Столинов И., Смирнов И., Селиванов А., Ключников И., Петров Г., Егоров Г., Смирнов А., Селиванов Х., Кирсанов И., Петров Г., Егоров Г., Смирнов А., Селиванов А., Ключников Ю., Олли Н., Николаевский В., Владыкин Н., Чуканов Н., Додонов Г., Устругов Д., Афансьев Б., Майер Н., Иванов А., Григоре Э., Григоре Г., Никонов А., Антонов П., Ноздрунов А., Дубров Г., Масагне Н., Коновалов Н., — по МОСКОВСКОЙ области: Васильев П., Румянцев А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н., Манухов И., Нальевская Ю., Ивановский М., Сидоров В., Инуевский Е., Гапоненко А., Речникло Д., Булыгин Э., Розенберг К., Корнилов Б., Панюшин И., Здобнова-Петрова П., Эймунте К., Волков В., Севастьянов С., Штональине Н., Сас С., Нефедова В., Репанко И., Прутков А., Сиргесов Ф., Карпухов И., Козлов А., и Хабленко А., Поздняков А., Борзов Б., Паняев И., Страганов С., Сидоров И., Сидоров Н.,

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ СИЛА

Я шел вперед из театра драмы, отыгравши спектакль. Усталый, поднялся вверх по улице Герцкого. Былая миляя и красавица стала бывшая Тверская — хорошо освещенная, с монументами и памятниками троллейбусами, с вереницей огнивших друг друга автомобилей. Меня остановил актер «Сатиры» — веселый химико-художник И. Н. Поль. У него вздохнувшее, даже, мне показалось, заклание лицо. «Убит Киров!» Ночью сторож, когда я подошел к дому, проформил: «Смыкали? Кирова убили в Ленинграде!»

Пришел мой сын, работавший в театре. «Какой ужас — убит Киров! Сынья в театре. В театре все потрясены!»

Сегодня звонят мне по телефону: из Остапиславского страшное впечатление произвело известие из Ленинграда. У Немировича-Данченко сердечный приступ от этого известия.

Потянул на оркестровую репетицию «Эгмонт». У дирижера Себастьяна, у музыкантов нахмуренные, расстроенные лица.

Репетиции, и когда по тексту Гете ходжу слов:

«Нельзя убить вождя народа —

В душах народов он живет,

Живет и будет жить в веках!»

Я услыхал такие могучие, такие подъемные актёры, каких я еще никогда не слыхал в оркестре.

Былая большая, обединяющая сила связывает нас всех в минуты торжества и радости и в минуты большой беды, какая стреслась сейчас над всеми нами.

Народный артист Республики В. КАЧАЛОВ

ХУДОЖНИКИ ЛЕНИНГРАДА — ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

Ленинградские художники вместе со всей партией, со всеми рабочими классом, со всеми трудящимися нашей страны выражают глубочайшую скорбь по поводу гибели великого героя, предводителя честного пролетариата и труженику великой Страны советов. Его жертва — ярчайший пример беззаветной борьбы и преданности делу рабочего класса, делу строительства социализма.

В ответ на удар врага усилили классовую бдительность, еще теснее сплотили ряды вокруг великой партии Ленина—Сталина, еще с большей энергией и беззаветностью будем бороться за новые грандиозные победы в строительстве социализма, за укрепление обороноспособности нашей социалистической родины.

С. М. Киров — любимый вождь, друг и учител рабочих и трудящих-

ся города Ленина. Его имя дорого каждому честному пролетарию и труженику великой Страны советов. Его жертва — ярчайший пример беззаветной борьбы и преданности делу рабочего класса, делу строительства социализма.

Яркий образ выдающегося борца, великого и обаятельного человека, С. М. Кирова мы должны забечевать в произведениях живописи, скульптуры и графики.

Мы, художники города Ленина, отдалим все свои творческие силы на воплощение в нашем искусстве идей, ради которых жил и боролся Сергей Миронович Киров.

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СТИЛЬ

В первых моих работах в Западной мне необходимо приходилось выражать большевистский стиль работы С. М. Кирова. В Тифлисе, где я работал на посту полпреда РСФСР при правительстве меньшевистской Грузии, в Баку, где я работал на посту полпреда при правительстве Азербайджана, я был свидетелем превращения его же исключительной революционной энергии в конкретные дела.

Я являлся политическим руководителем такого огромного края, как Азербайджан, он всегда находил время для наблюдения не только за национальными врагами.

НАШ ОТВЕТ

Есть события, потрясающие человека до основания; это представительского выступления отдалось в самых глубоких закоулках сознания тяжелым напоминанием о том, что мы все, если наша страна еще в колыбели строим стратегии врагов.

Когда вождя будет предан земле, то для него останутся о нем; мы дальше и выше с удивительной энергией будем возводить леса неизвестной стройки.

И это будет нашим ответом убийце и тем, кто его послал.

Народный артист Республики П. САДОСВИКИ

ИЗУЧАЙТЕ ЕГО ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ЖИЗНЬ

Ужасная весть об убийстве замечательного, неутомимого бойца за социализм Сергея Мироновича Кирова наполнила наши сердца гневом и болью.

Художники изобразительных искусств, музыканты, поэты, изучали замечательную жизнь этого борца, ко-

мые пионеры научной мысли — должны покрыть скорбь с великой утратой новыми делами, созданием новых реальных ценностей для социалистической страны и принять ее доблестных строителей.

Прах вождя будет предан земле, но для него останутся о нем; мы дальше и выше с удивительной энергией будем возводить леса неизвестной стройки.

И это будет нашим ответом убийце и тем, кто его послал.

Заслуженный деятель искусств Е. БРАУДО

</div

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

РЕВОЛЮЦИОНЕР И ЧЕЛОВЕК



Портрет С. М. КИРОВА

Художник Корыгин

СООБЩЕНИЕ ОБ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ СМЕРТИ ТОВАРИЩА КИРОВА

Данными Народного комиссариата внутренних дел установлены следующие обстоятельства смерти тов. С. М. КИРОВА.

Около 5 декабря тов. Кирова в Смоленском, где обычно происходит прием посетителей, Николаев в момент, когда тов. Киров проходил в свой служебный кабинет, подойдя сзади, выстрелил из револьвера в затылок тов. Кирова.

Убийца тут же был задержан. Смертельно раненный тов. Киров в бессознательном состоянии был перевезен в кабинет, где ему была оказана первая медицинская помощь.

Прибывшие профессор Добротворский, Джанелидзе, Гесса и др. заставили тов. Кирова не пульса и дыхания.

Несмотря на предпринятые ими меры (вспышивание адреналина, эфира, камфоры и кофеина, а также применение искусственного дыхания) вернуть товарища Кирова к жизни не удалось, и врачи констатировали смерть.

Согласно акту медицинского вскрытия тела товарища Кирова, произведенного второго декабря комиссией ленинградского городского отдела здравоохранения в составе профессоров Шора, Тонкова, Добротворского, Ренинберга и других, установлено следующее:

1. Пойманный находился до данного происшествия во вполне удовлетворительном для своего возраста состоянии здоровья.

2. Смерть последовала в результате огнестрельного ранения черепа, со проводившегося тяжелым повреждением вещества мозгового и периферического нервов, множественными переломами черепных костей, а также отсутствием мозга при падении и ударе пульсовой волны о пол.

3. Разложение входного отверстия пуленого ранения влево и вправо на одинаковую глубину от наружного затылочного бугра и окончание пуленого канала на границе ее со сквозным отростком, заставляет считать, что выстрел в данном случае был произведен сзади и снизу в направлении вперед и слева вправо.

4. Найденная при вскрытии тупораковая оболочечная пушка типа револьвера системы «Нагана» определяет оружие, которым было совершенено преступление. Обстановка нападения и направление пуленого канала позволяют считать, что выстрел был произведен на близком расстоянии.

5. Трещины черепа, распространяющиеся на значительную линию преимущественно спереди назад от упомянутого треугольного дефекта в лобной части, могут быть объяснены падением тела на твердый пол и ударом поднятой ноги.

6. Определенные рентгенографически положение пули носимой сзади и вправо, подтверждаемое при вскрытии, находит себе объяснение в том, что пуля, раздробив кость и потеряв живую силу, повернулась осью и отклонилась назад, спустившись по пуленому каналу.

7. Полученные огнестрельные ранения черепа, сопровождающиеся столь тяжелыми повреждениями, должны быть отнесены по свойствам своим и разряду безусловно смертельных телесных повреждений.

ПОРЯДОК ПОХОРОН тов. КИРОВА

Гроб с телом тов. КИРОВА С. М. будет установлен в Колонном зале Дома Союзов, куда открыт доступ для прощания с покойным тов. КИРОВЫМ с 1 ч. дня 4 декабря до 10 час. вечера 5 декабря.

В ночь с 5 на 6 декабря состоится кремация.

6 декабря урна с прахом тов. КИРОВА С. М. будет установлена там же в Колонном зале Дома Союзов, куда будет открыт доступ для прощания.

ЧУВСТВО СКОРБИ И ГНЕВА

Трудно передать то чувство скорби и гнева, которые наполнили сердце и мысли при вести о гибели убийстве одного из выдающихся борцов и вождей революции.

Невольно думаем, какое же обязательство это ошеломляющее событие накладывает на нас, деятелей искусства! Еще больше страсти, еще большая классовая любовь и классовая ненависть должны мы вкладывать в наше творчество, чтобы средствами нашего искусства воспитывать и наращивать артистов для дела социализма — таких же верных, таких же стойких, таких же непоколебимых, какими был т. Киров!

Заслуженный артист Республики Б. ЗАХАВА

СТАЛЬНОЙ БОЛЬШЕВИН

3 декабря в Клубе мастеров состоялось общемосковское собрание художников, посвященное памяти С. М. Кирова. На собрании от имени Московского комитета ВКП(б) выступил т. Васильев.

«Киров для нас — памятник яркий представитель стальной большевистской гвардии. Его образ — это образ нового социалистического человека, которого мы пытались воспитывать в наших полотнах», — говорит выступавшие после доложника художники.

— говорит выступавшие после доложника художники.